



弘扬劳动精神,培育时代新人

“教育强省建设百校行”走进常州

近日,江苏省教育厅在常州市举行“教育强省建设百校行”之“弘扬劳动精神 培育时代新人”集中采访活动,先后走进常州市新北区三井实验小学、常州市市北实验初级中学、常州市荆川小学、常州市第一中学和常州刘国钧高等职业技术学校,各校深入探索劳动教育实践体系,培养学生正确的劳动价值观和良好的劳动品质的做法获得了专家们一致肯定。

常教轩 陆文杰



常州各校深入探索劳动教育实践体系 通讯员供图

三井实验小学:养成良好的劳动习惯和品质

三井实验小学以“求原教育”文化为理念,注重重新劳动教育的综合育人,形成了“纵横+”两个纬度的劳动教育课程体系。学校劳动课程旨在培养学生的劳动素养,在学习与劳动过程中逐步形成正确的世界观、人生观和价值观。

学校依托常州博物馆的资源,以“悦纳龙城、博悟万物”为项目主题,以馆校共建的模式,通过“我是小馆长、我是策展人、我是代言人、我是讲解员”四个课程模块,开辟了一条服务性劳动、创造性劳动的独特道路。

市北实验初级中学:把劳动教育融入到学生生活

常州市市北实验初级中学一直坚持把劳动教育融入到学生的校园生活、家庭生活和社会生活中,培养根植于普通土壤中的合格的社会劳动者。学校从1999年就开设了木工课,2002年成为“中德合作促进基础教育示范学校”。目前学校拥有常州市初中校中唯一的专业木工教室。市北初中的“菜耕香”劳动实践

课程,已经坚守耕耘十年。2013年,利用学校原有的绿化,开发“菜耕香”果蔬园实践课程,至今已升级为3.0版本。学校认真制定《“菜耕香”劳动实践基地课程方案》,结合各个节点,编印了种植指导手册,科学规划了种植各环节的技术指导要领。

荆川小学:劳动与综合实践整合融通

荆川小学积极建构劳动课程校本体系,将劳动课程与综合实践活动课程整合融通,努力创设环境资源,校内开辟劳动实践基地——“笃行农耕园”、食育工坊。

同学们将农耕园里种植收获的食材带到食育工坊,学校特聘的家长导师带领着同学们在这里学习择菜、洗菜、切菜、烹饪、烘焙。孩子们在感慨劳动成果来之不易、劳动最光荣的同时,更真切地感受着在劳动实践中发现问题、解决问题,用智慧劳动创造美好生活的喜悦。

常州市第一中学:劳动探索中取得丰富的成果

常州市一中建立校内农场进行劳动实践,学校引导学生带着土壤改良研究,水质净化研究,光照、地

膜、土壤酸碱度对植物的影响研究等课题进行劳动探索。学生取得了丰富的成果:研发的水体微生态自动改良装置获得了江苏省科技创新大赛一等奖,农业种植水肥一体化设备获全国科技创新大赛二等奖。

刘国钧高等职业技术学校:“五育并举”点亮人生的劳动教育

常州刘国钧高等职业技术学校基于“幸运教育 幸福成长”教育理念,践行“以劳为基,五育并举,点亮人生”的劳动教育,形成“目标、课程、实践、评价”四位一体劳动教育体系。

与专业课程相结合,学校挖掘不同学科的专业优势,依托会计、计算机网络技术、环境艺术设计、机电一体化技术、汽车检测与维修技术、应用化工技术6大专业,创设:家庭理财、电脑简单维修、家庭软装设计、汽车驾驶与保养、家用小电器维修、生活小妙招6门职业劳动教育课程。将专业课程内容创造性地融入特定的情境和场域中,生成真实的劳动过程,学生体验职业劳动真实场景,在课程准备、进行、结束三个阶段贯穿进行清洁、整理,养成良好的职业劳动素养。

2022常州·武进人才周开幕

11月16日上午,2022常州·武进人才周隆重开幕。人才周期间,“智融科创,才赢天下”长三角(常州)创新中心成立、“鎏金叠翠”邂逅一场知产—人才—资本的盛宴等16场子活动,将全方位展示武进人才生态,打造精彩纷呈的“武进人才大集”,向天下英才发出诚挚邀约。

据介绍,近年来,武进区全力打造人才友好型城市,成立全省首个“高层次人才服务联盟”,升级实施武进英才“荣誉工程”,持续优化“才到武进无忧”创新创业生态,已集聚121名国家级顶尖人才、1631名高层次人才、10万余名高技能人才。2022常州·武进人才周上,武进区10家重点企业向全球张榜,“重金求师,集智解惑”,榜单总金额逾2000万元。武进区海外引才服务联盟成立,将进一步推动构建国际、国内“引才双循环”格局,引进更多推动科技创新和产业升级的“候鸟型”人才。生物医药和医

疗器械产业链人才项目、高端装备制造产业链人才项目、武进区科创人才基金投资项目举行了签约仪式,签约额达8000万元。武进区7家人才公寓运营商获得“人才公寓”运营资质。

常州市委常委,武进区委书记,武进国家高新区党工委副书记,常州科教城党工委副书记乔俊杰在致辞时表示,“两湖”创新区是常州市新一轮城市发展的主战场,武进作为“两湖”创新区的核心区、先导区,正值“时与势”的汇聚焦点,创新创业氛围浓厚,各类市场主体活跃,总量近25万家,其中规模以上工业企业2250余家、“隐形冠军”超百家,在全国乃至全球的多个细分行业占据前列。武进多年蝉联全国民营经济最具活力县区第一名、2021年获全国科技创新百强区第一名。可以说,选择武进就是选择了机遇和未来,武进必将成为大家最佳的“合伙人”。

葛小林

新增32只“电子眼”破解水域监管难题

近日,常州市交通运输综合行政执法支队又新增了32个高清水上视频监控摄像头,更好发挥指挥中心“千里眼”的作用,破解水域监管难题。

据悉,这些“千里眼”分别为天宁区新沟河段24个,经开区西流河段8个,主要依靠移动数据专线、高清视频系统实现对进出中天钢厂的水域船舶实时情况高

效精准的水上电子化监管。

据了解,常州中天钢铁厂附近水域航道通航等级低,水面较为狭窄,而往来装卸的船舶较多,这些“千里眼”便于指挥中心工作人员能随时查看当前航道状况,一旦发现航道异常情况,交通执法人员可及时准确地到达现场进行处理,切实提高调查取证及应急处置效率。周龙 耿星波 葛小林

常州最美消防人,金坛两人上榜

今年9月上旬,常州市委宣传部、市消防安全委员会办公室与市消防救援支队联合下发了《关于开展2022年“常州最美消防人”学习宣传活动的通知》,面向全市广泛征集2022年“常州最美消防人”候选人。根据活动方案,经过动员推荐、网络投票等环节,11月8日评选活动领导小组组织召开终评会议,根据群众投票情况和专家评选意见,确定2022年“常州最美消防人”名单,并于第31个全国消防日当天公布。金坛傅少奇、董罗潇2人上榜,祝贺他们!

他们,是万千消防工作者中最普通的一员,坚持在平凡而又神圣的岗位上,做着平凡而又普通的事;他们,默默无闻,一步一脚印,用自己的实际行动,履行着肩负的职责和使命。

董罗潇,男,汉族,浙江湖州人,1993年9月出生,2011年12月入职,现任常州消防救援支队金坛区南环路站分队长,二级消防士消防救援衔。

入职以来,董罗潇同志先后担任过新训班班长,战斗班班长等多个岗位,在日常工作中,他始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,忠实履行一名消防指战员的职责和神圣使命。

火场如战场,一分一秒都牵系着

人民群众的安危。2016年7月份,金坛区普降暴雨,指前镇多个村庄悉数被淹。董罗潇主动请缨,随救援分队奔赴受灾最严重的地方,靠着两三瓶矿泉水和两袋干泡面,和队员们坚持连续奋战15个小时,搜索了10多个村庄,营救被困群众近60人。救援期间,连着三次暴雨倾盆,他被雨水打得眼睛都睁不开,却依然坚持涉水救人,在他的心目中,人民群众的利益大于一切。

节假日期间,他自愿放弃休息时间,主动前往区福利院为老人送去营养品,给予老人亲切的关怀,在辖区树立了“人民消防为人民”的良好形象,他曾说:“许多指战员家都是外地的,关怀这里的老人,和关怀自己的亲人一样温暖、亲切”。在他的号召下,指战员们纷纷投身到献爱心、帮群众的公益事业中,因此,金坛救援队伍成了街道办、双拥办及社会公益组织开展活动的必邀对象。

参加消防工作11年来,董罗潇同志用青春和热血保卫着常州人民生活安宁,展现着属于自己独特的价值。

傅少奇,男,1982年03月出生,中共党员,现任金坛经济开发区专

职救援队副队长。

作为一名消防员,傅少奇始终坚持在消防第一线,15年来先后参加消防灭火救援1600余次,抢险救援800余次。

2022年8月27日,金坛三方药业有限公司发生火灾事故,傅少奇同志率先带队到达现场,顶着轰隆隆的爆炸声和近千摄氏度的高温,冲在危险的最前面,科学处置,靠前指挥,一直坚持到最后火灾扑灭。

作为金坛消防救援大队的宣讲员,傅少奇还担任着“消防安全进夜市”栏目的主持人、辖区中小学校的消防辅导员等多个职责,为辖区企事业单位开展消防安全培训和宣传工作贡献出了自己的力量,增强了全民消防安全意识,保持了防火形势持续稳定。

在常州消防队工作期间,傅少奇始终以高标准要求自己,牢记共产党员应有的素质,踏踏实实做好每一件事情,在无数次血与火中铸就了无悔的青春人生。

他们是最美消防人,也是最普通的消防战士,一次次消防行动,一件件平凡而感人的事迹,展现着常州消防人最美好的青春印记。通讯员 赖茜

小事彰显品质 细心服务温暖人心

拾金不昧是中华民族的传统美德,也是高尚品质和社会责任感的体现。近日,江南农村商业银行收到“常州好人”的感谢短信,对该行荆川支行员工吴阳拾金不昧的行为连连表示感谢,让一次平常的厅堂服务变得“好上加好”。

日前,“常州好人”的爱人王阿姨到江南农村商业银行荆川支行办理取款业务,取款后王阿姨不慎将一张100元钞票遗落在厅堂。该支行员工吴阳在巡查厅堂时发现这张钞票,经过调阅监控、核对冠字号码后确定该钞票为客户王阿姨遗漏并电话通知她前来支行领取。次日,客户王阿姨

走进荆川支行取回了自己遗失的100元钞票。

王阿姨说:“事情虽然不大,100元也不是很多,但折射出该行的优良行风,严谨的工作态度与员工的优良素质,令我们这些储户很感动”。

近年来,该行始终坚持“热情、周到、专业、快捷、创新、个性、尊享”的服务理念,践行社会责任、传递高尚道德,赢得了社会各界的一致好评。此次该行员工拾金不昧的善举,只是该行优质服务的一个缩影,充分展现了该行员工良好的职业素养和高尚品德。

通讯员 徐翠萍 马英俊

拍卖公告

我公司于2022年11月25日下午2:30在现代传媒中心3号楼1501室举行顺园九村(玖街)部分商铺3年租赁使用权拍卖会(详情备案),有意竞买者可至顺园九村销售服务中心办理竞买登

记手续和缴纳保证金(详情备案),截止时间11月24日下午4时(以到账为准),电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2022年11月17日